
AUCTION SERVICE

1990 Keystone Convention Auction
Friday, May 25,1990 (preview 6:00 pm)

Auction 7:00 pm (Lots 1 - 75)

Saturday, May 26,1990 (preview 8:00 am)
Auction 9:00 am (Lots 76 - end)

at the

Days Inn - Brookville, Pa.
(just off Exit 13 of 1-80)

(814) 849-8001

We are pleased to present part of the collection of Mr. & Mrs. Ralph Handwerk at auc
tion, in conjunction with the 1990 Keystone Carnival Glass Club's Convention. They are part
ing with a number of their fine items and I'm sure there will be something for everyone.

The Days Inn of Brookville, Pa. will host the event. We've had a lot of fun there the past
couple of years so we sure hope you'll be able to attend. For further information call the motel
direct at (814) 849-8001 or contact Randy Smith, 114 Concord Ave., York, Pa. 17402; phone
(717) 755-2083. (you're welcome Randy!)

Mail bids accepted with normal conditions. For further information or if we can be of as
sistance, contact:

Burns Auction Service

Bill Richards, Auctioneer
44 Water St.

Poland, Ohio 44514
(216) 757-2001

Tom Burns, Mgr.
109 E. Steuben St.

Bath, New York 14810

(607) 776-7942



Mail Bids honored under the following conditions:
1. No deposit required. Bidders will take full responsibility to honor any and all bids we execute for them. Payment in full plus post

age and handling required after notification and before we ship any item to them.

Items are bid on in perfect condition with average or above average iridescence OR as listed in the brochures. Bids will not be
carried out when damage on an item has been found during the auction.

3. Successful bidders will be notified by collect call from the auctioneer (so be sure to include phone number)
4. Phone inquiries about the glass or any other questions are welcome.

5. All non-successful bids will receive a result summary in the mail. Results of all bids will be-provided.
6. If you have some other person at the auction bidding for you, they must pay for the item before taking it.
7. Mail bids due by Wednesday, May 23, 1990.

2.

FENTON TEN MUMS 7 PC. TANKARD

WATER SET - BLUE (VERY GOOD
COLOR ON AN EXTREMELY SCARCE

SET)

FENTON APPLE TREE 7 PC. WATER

SET - BLUE (EXCELLENT COLOR ON
A VERY UNDERATED RARE SET)

FENTON FENTONIA 7 PC. WATER SET

- BLUE (VERY RARE; ONE OF THE
TOUGHEST WATER SETS TO FIND)

FENTON LEAF TIERS FTD. WATER

PITCHER - MARI. (EXTREMELY
SCARCE AND UNDERATED)

Fenton Butterfly and Berry Tumbler - Blue

N G & C FTD. BANANA BOAT - ICE

BLUE (VERY GOOD COLOR AND
EXTREMELY DESIRABLE)

N G & C FTD. BANANA BOAT - ICE

GREEN (ABSOLUTELY SUPER COLOR
AND VERY UNDERATED)

N G & C Tankard Water Pitcher - Pur.

(super; cracked at base)

N G & C Hatpin Holder - Dk. Mari, (fantas
tic color)

N G & C Perfume Bottle - Pur. (large flake

on side of stopper)

N G & C 14 PC. MASTER PUNCH

BOWL SET - PUR. (GREAT BLUE
HIGHLIGHTS ON A VERY DESIRABLE

SET)

N G & C Pin Tray - Green (very scarce in
this color)

N G & C Covered Sweetmeat - Pur.

(scarce)

N G & C SHOT GLASS - DK. MARI.

(GOOD DARK COLOR AND SCARCE)

N G & C COVERED COMPOTE - PUR. ^
(VERY SCARCE)

N G & C Master Berry Bowl - Pur.

N G & C ftd. Centerpiece Bowl - Mari.

20.1. Beaded Purse with Drawstring - Blue

Beaded Purse - Lighter Blue

Beaded Purse - Blue and White

Very Large Beaded Purse with Peacock
Tail - Blue. Red and Purple (very unusual
and desirable)

Open Top Beaded Purse - Black and
Silver

Beaded Hat Pill Box - Dark

Box Bag Beaded Purse - Green

8 Sided Box Bag Purse - Dark

Small Gold Rolled Beaded Purse - Dark

9" FENTON DRAGON AND LOTUS

FLAT PLATE - BLUE (EXTREMELY
RARE WITH VERY GOOD COLOR AND

DETAIL)

9" FENTON LOTUS AND GRAPE FLAT

PLATE - AMY. (BEAUTIFUL COLOR;
ONE OF THE BETTER EXAMPLES IN

THIS COLOR KNOWN)

9" FENTON SPECTORS DEPT. STORE

/ HEART AND VINE FLAT PLATE -

MARI. (RARE AND VERY DESIRABLE)

9" FENTON HEART AND VINE FLAT

PLATE - BLUE (AVERAGE COLOR
BUT VERY SCARCE AND DESIRABLE)

9" FENTON HOLLY FLAT PLATE -

BLUE (GOOD COLOR AND SCARCE)

10" FENTON PERSIAN MEDALLION

CHOP PLATE - BLUE (ABOVE
AVERAGE COLOR AND GETTING

SCARCE)

9" Fenton Holly Plate - Mari, (good color)

9" Fenton Leaf Chain Plate - Clam.

7 1/2 - 8" FENTON PINE CONE PLATE -

AMY. (VERY SCARCE SIZE AND
COLOR)

9" FENTON CAPTIVE ROSE PLATE -

GREEN (VERY SCARCE COLOR AND
GETTING TOUGH TO FIND)
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37. N G & C Flat Punch Cup Pin Nappy -
Mari.

N G & C Large Dresser Tray - Dk. Mari.

N G & C Covered Humidor - Pur. (flake
on rim)

N G & C Candlestick - Mari, (peeling)

N G & C Butter Dish - Dk. Mari.

Fenton G & C ftd. Plate - Blue

Dugan Lined Lattice Vase - White

M'burg Hobnail Swirl Swung Vase -
Green (roughness on top edge)

N CORN VASE - EMERALD GREEN

(PLAIN BASE; HAS REALLY GOOD

COLOR AND IRID.)

N CORN VASE - WHITE (HUSK BASE;
SCARCE)

5 1/2" IMPERIAL MINIATURE

MORNING GLORY WITH DRAPE VASE

- BLUE WITH MARI. OVERLAY (VERY
UNUSUAL; ONLY ONE I'VE EVER

SEEN)

Imperial Beaded Bullseye Vase - Mari.

Imperial Jack in the Pulpit Ribbed Vase -
Mari.

N PEACOCK AT THE FOUNTAIN 7 PC.

WATER SET - ICE BLUE (EXTREMELY
RARE SET WITH GREAT COLOR;
PITCHER HAS SOME MINOR

DAMAGE)

IMPERIAL CORN BOTTLE - DK. MARI.

(SUPER AND SCARCE)

IMPERIAL CORN BOTTLE - GREEN

WITH STERLING HINGED LID

(SCARCE)

IMPERIAL FLUTE TOOTHPICK - BLUE

(VERY SLIGHT WEAR ON A VERY

RARE ITEM IN THIS COLOR)

Imperial Flute Toothpick - Mari.

Imperial Flute Toothpick - Pur. (slight
roughness)

Fenton Butterfly & Berry Water Pitcher -
Dk. Mari, (super)

(2) Fenton Butterfly & Berry Tumblers -
Mari.

(2) Fenton Butterfly & Berry Tumblers -
Mari, (damaged - chipped)

59. N POPPY SHOW PLATE - MARI.

(SMALL FLAKE ON BASE; BRIGHTLY
COLORED IRID. ON A VERY SCARCE

ITEM)

60. N GREEK KEY PLATE WITH RIBBED

EXTERIOR - ELEC. BLUE

(EXTREMELY RARE WITH VERY
GOOD COLOR)

61. IMPERIAL HEAVY GRAPE CHOP

PLATE - PUR. (SUPER COLOR;

PINHEAD)

62. M'BURG TROUT AND FLY 6 RUFFLED

BOWL - AMY. (SUPER RADIUM
FINISH)

63. N ROSE SHOW PLATE - BLUE (SUPER
COLOR AND VERY DESIRABLE)

64. Fenton Dragon and Lotus 8 Ruffled Bowl
- Blue

65. N Grape Arbor 7 pc. Water Set - Mari.

66. 10" Australian Swan Ruffled (crimped)
Bowl - Bowl (very scarce item)

67. 10" Australian Kiwi Ruffled Bowl - Pur.

(scarce item)

68. N SPRINGTIME 4 PC. TABLE SET -

GREEN (SUGAR - NO LID; CREAMER -
CRACKED AT HANDLE)

69. Dugan Holly Whirl 6 Ruffled Bowl - Pur.

70. NAUTILUS OPEN SUGAR NOVELTY -

P. OPAL. (SIGNED IN SCRIPT)
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71. N Fine Cut and Roses ftd. Rose Bowl -
51. Pur.

6" M'burg Holly Sprig Deep Tight Crimped
Edge Bowl - Green (radium)

N LEAF AND BEADS FTD. ROSE

BOWL - AQUA OPAL. (SCARCE AND
NICE)

Dugan Fishermans Mug - Pur. (chips at
base)

Dugan Bellflower 6 Ruffled Crimped Edge
Bowl - P. Opal.

Banana - Celeste Blue with Teal and

White Frosted Case

Bunch of Grapes - Pur. with Teal Stem
and Vine

Apple - Celeste Blue / Teal (cracked)
Imperial Poinsettia Milk Pitcher - Dk. Mari.

DAISY CUT BELL - LT. MARI. (VERY

SCARCE ITEM)
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81. Imperial Windmill Milk Pitcher - Clam.

82. DeViibiss Atomizer with Working Bulb -
Mari.

83. DeViibiss Atomizer with no Lid - Mari.

84. 3 1/2" MINIATURE CHILD'S PANELLED

CANDLESTICK - MARL

85. 2" MINIATURE CHILD'S

CHAMBERSTICK - LT. MARI.

86. Coal Skuttle with Wire Handle - Lt. Mari.

87. Dugan Cherry Wreath Water Pitcher -
White (super)

88. Chessie Cat Covered Jar - Pur. (late edi
tion - Fenton)

89. PHOENIX LACY DEWDROP COVERED

VEGETABLE DISH - PEARLIZED

MILKGLASS (VERY SCARCE)

90. Swirl Ribbed Small Size Pitcher and 3

Tumblers - Mari.

. 91. Carnival Arches Bowl with Tight Crimped
Edge - Mari.

. 92. Pair Florentine Standard Candlesticks -

Olive Green Stretch

.93. N 8 Sided Bushel Basket - White

, 94. N Round Bushel Basket - Mari.

. 95. Mellon Rib Salt and Pepper Shakers

. 96. Orange Tree Stemmed Sherbet - Mari.

. 97. Dugan Wreath Cherry Master Berry Bowl
- White

. 98. 6" Persian Medallion Plate with Orange
Tree Exterior - Mari, (scarce)

. 99. 9" M’burg Blackberry Wreath 6 Ruffled
Bowl - Green (Radium)

100. N ACORN BURR PUNCH BOWL, BASE

AND 6 CUPS - PUR. (U-SHAPED
MANUF. MARK INSIDE BUT A VERY

RARE SET)

_ 101. N Three Fruits Bowl with Basketweave

exterior and Pie Crust Edge - Green

_ 102. N Three Fruits Bowl with Plain exterior

and Pie Crust Edge - Mari.

103. N GOOD LUCK BOWL WITH RIBBED

EXTERIOR AND PIE CRUST EDGE -

AMY. (SUPER)

_ 104. BROOKLYN BRIDGE RUFFLED BOWL
- MARI. (VERY RARE)

_ 105. 10 1/2" Australian Kingfisher Large
Ruffled Bowi - Mari.

106. Pair Late Swirl Candlesticks - Clear to Lt.

Green

107. CAMBRIDGE INVERTED FEATHER

COVERED CRACKER JAR - GREEN

(SCARCE)

108. Imperial Grape Water Carafe - Helios
Green

109. Fenton Stretch Large Ice Cream Bowl
with Gold Trim - Vas.

110. M'BURG HOBNAIL ROSE BOWL - DK.

MARI. (GOOD DARK COLOR AND

VERY SCARCE)

111. M'BURG HOBNAIL SPITTOON - MARI.

(VERY RARE AND VERY DESIRABLE)

112. M'BURG HOBNAIL ROSE BOWL-

AMY. (VERY SCARCE ITEM)

113. Stretch Ash Tray - Celeste Blue

114. Floral and Grape Water Pitcher and 6
Tumblers - Lt. Mari.

115. Fishscale and Beads Plate - Mari.

116. 6" Panelled Stretch Plate - Vas.

117. 7 1/2" Imperial Heavy Grape Plate - Pur.

118. 7 1/2" Imperial Heavy Grape Plate -
Green

119. Hanging Bell Shade - White

120. Weird Painted Shade - White and Oil

Paint

121. N WISHBONE FTD. PLATE - AMY.

(SUPER COLOR)

122. DUGAN FANCIFUL PLATE - PUR. (YOU
WON'T BELIEVE IT! - FANTASTIC

COLOR)

123. N Three Fruits Stippled Plate - Mari, (very
scarce)

124. 474 Punch Bowl and Base and 6 Cups -
Mari.

125. N Strawberry Plate with Basketweave ex
terior - Dk. Mari, (chipped base)

. 126. N Three Fruits Plate with Plain exterior -
Pur.

127. N Strawberry Plate with Plain exterior -
Pur. (beautiful blue / red irid.)

128. N PEACOCKS PLATE WITH RIBBED ^
EXTERIOR - MINT ICE GREEN (VERY

SCARCE ODD TINGE)

129. N Three Fruits Plate with Basketweave

exterior - Lt. Mari.



130. 9" IMPERIAL GRAPE PLATE - AMY.

(SUPER RED / YELLOW IRID.; AN
EXTREMELY RARE AND DESIRABLE

ITEM)

131. Dugan Many Fruits Punch Bowl and Base
- Pur. (chip on edge)

132. N ACORN BURR 7 PC. WATER SET -

DK. MARI. (SUPER COLOR ON A
SCARCE SET)

133. N SINGING BIRD WATER PITCHER -

PUR. (NICE COLOR ON A SCARCE
ITEM)

134. N ORIENTAL POPPY TANKARD

WATER PITCHER - MARI. (VERY
SCARCE)

135. Dugan Vineyard Pitcher only - Mari.

136. N Peacock at the Urn Large Ice Cream
Bowl - Custard with Nutmeg (scarce)

137. (4) N Pillar and Drape Shades - Dk. Mari,
(not signed)

138. PASTEL SWAN - LT. P. OPAL. (VERY
SCARCE; OPAL.ON CHEST ONLY)

139. N ORIENTAL POPPY 7 PC. TANKARD

WATER SET - AMY. (A RARE AND
VERY DESIRABLE SET)

140. N DANDELION 7 PC. TANKARD

WATER SET - DK. MARI. (VERY
SCARCE SET AND UNDERATED)

141. CAMBRIDGE INVERTED

STRAWBERRY TUMBLER - DK. MARI.

(GREAT COLOR; TOUGH TO FIND)

142. N Singing Bird Mug - Pur.

143. N Singing Bird Mug - Mari.

144. Stork and Rushes Tumbler with Beaded

Edge - Blue

145. Stork and Rushes Tumbler with Lattice

Band - Blue

146. Imperial Grape Goblet - Helios Green

147. Orange Tree Standard Mug - Mari.

148. Orange Tree Standard Flared Mug - Blue
(nice)

149. CAMBRIDGE INVERTED THISTLE

TUMBLER - AMY. (EXTREMELY RARE
AND NICE)

150. IMPERIAL CHATELINE TUMBLER -

PUR. (SUPER COLOR AND RARE)

151. (6) Acorn Burr Tumblers - Pur.

152. Beaded Shell Tumbler - Blue

153. Leaf Tiers Tumbler - Mari.

154. Leaf Tiers Tumbler - Lt. Mari.

155. Double Lizard Hat Pin with Silver - Dark

156. 5 Petal and Jewelled Hat Pin - Pur.

157. Irid. Floral Spray Hat Pin - Jade Green

158. Pillow Hat Pin - Pur.

159. Bat and Stars Hat Pin - Pur.

160. Dragonfly Hat Pin - Pur.

161. Banded Rib Pitcher and 3 Tumblers - Mari.

162. N Peacock at the Fountain Punch Cup - Ice
Blue (bruised)

NOTICE

Roseville Pottery Auction

Friday, May 18, 1990, 4:00 pm
Preview Noon - 4:00 pm

at the

Days Inn

West Morris St., Bath, N.Y. 14810

Selling well over 150 lots of Roseville and

related Pottery.

For brochure call or write Tom at his home

address.


